



永 / 远 / 跟 / 党 / 走 /



“百”姓起源 (28)

敖(áo)姓源出有三:源于上古,以祖字为氏。古帝颛顼的老师太敖的子孙以祖上名字命名他们的姓氏;出自上古,以国名为氏。传说黄帝有裔孙封于敖(今河南省荥阳东北,其地有敖山),为古大敖国。大敖国的后人以国名为氏;出自半姓,以无谥号的“敖”称为氏。



敖莹童： 为守护群众财产安全尽绵薄之力



个人档案

敖莹童

28岁
市公安局刑警支队
辅警

敖莹童是一名辅警,和许多辅警不太一样,她在无锡市反通讯网络诈骗中心(以下简称市反诈中心)工作。这个听起来很神秘要紧的地方,处理的每一笔数字,都与百姓的财产安全息息相关。

大学里学习德语的敖莹童,毕业后在软件公司上班,说起为何会报考辅警,敖莹童笑得很灿烂。她说自己从小喜欢看警匪片,对现实的警察工作充满好奇和好感。几年前得知公安局招辅警的消息,就兴奋地去报名了。市反诈中心是“与骗子争分夺秒赛跑”的地方,敖莹童先是学习接听报警电话,后来开始协助止付被骗资金。多年来,她协助民警完成银行卡及第三方账号止付5万余笔,止付金额18亿余元,冻结账号2.1万余笔,冻结金额8亿余元,人工预警1.1万多起。近两年,她转向整理统计资料,协助做资金返还工作,期间配合市公安局其他部门完成入驻银行查询5000余笔,协助办案民警组织返还冻结资金6500万余元。

去年疫情防控期间,市反诈中心共接报600余起涉疫类警情,敖莹童配合民警查询涉案银行卡、分析资金流向,完成了300余起案件的研判工作,协助民警梳理上报涉疫类破案信息70余起。去年2月初,新吴区发生了以疫情延迟开学为由的诈骗案,不法分子在QQ群里冒充老师收取学杂费,有的家长没向老师核实,直接转账后发现上当了。警方办理这起案件期间,敖莹童作为协助的工作人员,查询多张涉案银行卡,加班加点分析案发时间段的资金流。“骗子会层层分散转账,账户数字变得很复杂,怎么核实这些钱款的去向,民警指点了我许多。”最终,警方锁定犯罪嫌疑人落脚点,成功摧毁了一个诈骗窝点,破获十余起涉及无锡和外省市的同类型诈骗案件。

“伴随毕业季的来临,全省各地

均发生以代写论文为由实施诈骗的案件……”每星期敖莹童会梳理近阶段较为典型的诈骗案例,协助民警向社会发布提醒。亲友得知她在市反诈中心工作,都兴致勃勃地询问她具体做什么。敖莹童便在生活中化身反诈小能手,运用工作中学到的诈骗知识时不时给亲友敲敲警钟。家里有人从事财务工作,敖莹童就用案例叮嘱转账一定要向老板核实,不能轻信群里留言。朋友聚会时,也会提醒朋友小心刷单诈骗等。

在市反诈中心,每天要面对复杂的资料与一连串数字。尽管敖莹童从未见过焦急的受害人,没有去过捣毁诈骗团伙的现场,也不直接面对欢欢喜喜拿回被骗钱款的群众,但在自己的小小战线上能为人民服务,帮助受骗群众减少损失,让她觉得所做的事情很有意义。(晚报记者 念楼/文、摄)

人物线索征集启动

“百”姓心向党 融媒实录访谈”栏目访谈人物线索征集即日启动,如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者,请速与我们取得联系;如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心,请一诉心底肺腑之言;如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪念物,请不吝共享个中故事……

不限身份,不限职业,不限年龄,全城大动员!虽然每一个姓氏只选一位代表,但我们相信,真人真事,真物真情,有您的参与,这份献给党的百岁生日礼物一定饱满浓情!砥砺奋进新征程的合力一定激昂磅礴!

- 拨打江南晚报新闻热线88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言

线索征集联系方式

我想对党说

我不是党员,但对共产党充满崇敬。我愿在自己的战线上默默奉献,为守护群众财产安全出力。



睡莲娇艳开

近日,尚贤河湿地一处池塘内的睡莲悄然绽放,为湿地增添几分娇艳色彩。(还月亮 摄)

83岁老人要打“阳光权”官司——多方联动诉前成功调解

本报讯 近日,困扰83岁老人徐阿兴多年的“阳光权”纠纷,在锡山区法院的调解下,终于得以解决。

上世纪八十年代,家住东港春风村的徐阿兴与李大同成了邻居。那年,李大同在自家屋前种下一棵香樟树苗。二十年过去了,小树苗长成了繁茂的大树。冬天,徐阿兴家的前屋和房前空地都被笼罩在树影中,久不见光的湿冷对老人来说特别难熬。

上月初,在多次协商无果后,徐阿兴将李大同起诉至锡山区法院,请求法院制止其侵权行为,清除香樟树阴。锡山区法院立案受理后,将案件分流至驻院人民调解工作室。为进一步了解事情真相,法院立案庭庭长唐洁与两名村民所在的网格员取得联系,了解到纠纷缘于邻里间长期存在摩擦,而“香樟树”成了导火索。

近日,庭长唐洁和调解员华小勤一早赶到春风村。经法官、人民调解员、村调解主任和网格员四方联动,以“和”为贵,双方协商一致,决定在冬季来临前修剪枝叶减少树阴,由村委具体实施。至此,两位老人间多年隔阂得以消除,徐阿兴将“重见”阳光。

唐洁深有感触地说,“通过这个案件我体会到,为老百姓解决纠纷,一定要去现场,要用贴近老百姓的语言和方式去理解他人、帮助沟通。我们联系了村委调解主任和网格员,他们给了很大帮助。锡山法院围绕网格工作和诉调对接设立的机制‘红利’得以显现。”(晓城)

无锡中院知识产权巡回审判庭揭牌

本报讯 昨天上午,无锡市中级人民法院在无锡国家数字电影产业园举行知识产权巡回审判庭揭牌仪式。知识产权巡回审判庭的成立,是无锡法院知识产权审判工作改革发展的重要里程碑。

无锡中院经过充分调研论证,推出保障太湖湾科创带建设的系列举措。设立知识产权巡回审判庭,就是一个重要切入点。无锡国家数字电影产业园,是数字经济的成功典范。据介绍,无锡市中级人民法院将巡回审判庭设在这里,就是要发挥文创地标的支点作用,提高全社会创新意识,激发全社会创新活力,通过发挥知识产权司法保护的的主导作用,不断加大保护力度,助力营造一流营商环境,打造全国知名的知识产权保护高地,形成知识产权司法保护的“无锡样本”。(晓城)